Algebarski izrazi – uvod
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Algebarski izrazi

1.) Sredi izraze:

a) 
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b) (4a - 9) - (8a + 3) - (-2a - 7) + (-3a + 6) =

c) - (5ab + 7a - 8b) + (-2ab - 3a + 4b) - (-2ab + 3a + 4b) =

d) 8a - { 2b + (3a + 4b) - [ 2a - (7b + 3a) ] - 4b } =

e) - { 9x - [ 4y + (7 - x) - (2 +3x) ] + (-9x - 3) - 8y } =

f) 0.1x - { 0.01x + [ 0.03y - (0.02x - 0.07y) + 0.05y ] } =

g) - (0.1ab - 2.5) - { - (2.3ab - 3.9) - [ 0.3ab - (ab - 0.7) ] } =

2.) Za koju vrijednost nepoznanice x će razlika razlomaka 
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 biti jednaka 3 ?

3.) Postoji li y za koji će zbroj razlomaka 
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 biti jednaka njegovom umnošku?

4.) Odredi brojeve m i n tako da vrijedi:

a) x2 + 5x + 6 = (mx + n) · (x + 3)

b) x2 - 5x + 6 = (mx + n) · (x - 3)

c) x2 - 5x + 6 = (mx - 2) · (x + n)

d) x2 - 5x + 6 = (mx - 2) · (x  n)

5.) Četvorica prijatelja rješavala su zadatak: "Razlomak 
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 prikaži kao zbroj." Njihova rješenja su bila:

a) 
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c) 
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b) 
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Koje je rješenje točno?

6.) Odredi brojeve a i b tako da vrijedi:

a) 2ax + b = (3 + a) · (x + 5)

b) ax + b = (2b + 3) · (3x + 5)

c) 2x + 3a = a · (x + b) + bx

7.) Oduzmi:

a) x2 - 3x - 5  od  2x2 - 6x - 5

b) 2y2 - 6y + 1  od  y2 - 6y - 1

c) x2 - 2x  od  2x2 - 7x - 5

d) 2m + 8  od  m2 - m - 7

8.) Oduzmi zbroj drugih dvaju algebarskih izraza od zbroja prvih dvaju: 2x2 - 4xy + y2 ; 

3xy - y2  ;  x2 - 2xy - y2 ; -x2 + 3xy - 2y2 .

9.) Umnožak izraza  x + y  i  y - 7x  oduzmi od razlike izraza  y2 - xy  i  5xy + 7x2 .

Faktoriziranje

(Što su faktori?)

Faktorizirati neki izraz znači napisati ga u obliku umnoška.
1.) Prepiši i ? zamijeni odgovarajućim izrazom:

a) 9x2 - 6x = 3x · ( ? )

b) 3m2n- 6mn2 = 3mn · ( ? )

c) -ab2 + 3a2b = -ab · ( ? )

d) -6x2y + 8xy - 10xy2 = 2xy · ( ? )

e) x2a2 - 3xa + 4xy2 = -x · ( ? )

2.) Faktoriziraj:

a) 14a2 - 21b2 =
g) 13x2 + 52y2 + 39 =

b) 8mn + 12n2 =
h) 3a2b + ab2 =

c) -4u2v + 16uv - 20uv2 =
i) 6a2b + 12ab2 + 3ab=

d) -10x2y2 - x =
j) -2x - 4yx =

e) 4ac - 6bc + 8cd =
k) -mn - 2m2n - 4n2m =

f) 0.2x2 - 0.6x + 0.8 =
l) 15ab - ab =

3.) Faktoriziraj:

a) 7x (a + 1) + 4 (a + 1) =
l) (m + 3n) · (5x - 3) - ( 2x + 3) · (m + 3n) =

b) 9m (3 - x) - (3 - x) =
m) (4 - v) · (-2a + 5) + (a - 5) · (4 - v) =

c) x2 (x+y) + y2 (x + y) =
n) (x + y) · (2a + b) + (a + 2b) · (x + y) =

d) (a + 1) + 12a (a + 1) =
o) (7 + 3x) · (a - b) - (7 + 3x) (a + b) =

e) (-a - b) + x (b + a) =
p) a · (x - y) + b (y - x) =

f) - (u + 2v) + 4a · (u + 2v) =
r) -2 (3 + v) + 4 · (-3 - v) = 

g) 12 · (7 - 6x) - (7 - 6x) =
s) (a + 1)2 + 3 · (a + 1) =

h) 4a · (y2 - 3) + 6a (y2 - 3) =
t) 7 (x - y)2 - 3a (x - y) =

i) 2a (a - b) + 5b (a - b) =
u) 5 (x2 + y2 + 6) - (x2 + y2 + 6) =

j) (x + 3) · (2a - 3b) + (x + 3) (5a + b) =
v) 4x (a +b) - a - b =

k) (a + b) · (2x - 7) - (a + b) · (x + 1) =
z) (a + 3)2 - 3 (a + 3) + 2a (-a - 3) =

4.) Faktoriziraj i nakon faktoriziranja provjeri može li se još faktorizirati:

a) 5x (7 - 3a) - (7 - 3a) · xy =

b) x (y - 1)2 - x2 (y - 1) =

c) 12a (x - y + 3) - 11 (x - y + 3) - x + y - 3 =

d) ab (u2 + v2) - a2 (u2 + v2) =

e) (a + b + c) · (2x + 3) + (a + b + c) · (3x + 2) =

f) (a - 3 + 2b) · (x - y) - (x - y) · (a + 1 - 8b) =

g) (2a + 4b) (x + y) + (2x + 6y) (a + 2b) =

h) (3 - u) (5 - 3x) - (u - 3) (3x + 5 ) =

...

(slijedi faktoriziranje primjenom jednakosti razlike kvadrata, kvadrata binoma, grupiranjem članova...)

Matematika na dlanu
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